

怀疑斯诺登
搭机逃亡

法葡一度拒绝 玻总统专机过境



斯诺登目前仍停留在莫斯科谢列梅捷沃机场 (新华社发)

□据 新华社 中国日报专稿

因怀疑美国“棱镜门”揭秘者爱德华·斯诺登藏匿在飞机上,法国、葡萄牙7月2日拒绝玻利维亚总统埃沃·莫拉莱斯的专机过境,迫使其临时调整航线飞往奥地利。法国媒体3日报道

说,法国、葡萄牙已经允许玻利维亚总统莫拉莱斯的专机经由其领空飞回玻利维亚。

被迫滞留在维也纳国际机场近14个小时之后,玻利维亚总统莫拉莱斯的专机3日中午11时30分从维也纳起飞回国。

玻利维亚否认斯诺登在飞机上

当地时间2日,玻利维亚总统莫拉莱斯在莫斯科出席天然气输出国论坛峰会,他与俄罗斯总统普京会面后搭乘专机返回玻利维亚。

此前,莫拉莱斯接受俄罗斯媒体采访时表示,玻利维亚愿意考虑向斯诺登提供政治庇护。或许是因为莫拉莱斯的上述表态,有传言称坐困莫斯科谢列梅捷沃机场中转区的斯诺登可能乘莫拉莱斯的专机逃离俄罗斯。

“不知道是谁编造了这个谎言。”2日晚些时候,玻利维亚外交部部长戴维·乔克万卡在总统专机迫降地、奥地利首都维也纳发表声明,坚决否认斯诺登在专机上,他要求法国和葡萄牙解释清楚,为何突然撤销专机的过境许可。

乔克万卡称,在法国和葡萄牙取消

过境许可后,西班牙政府伸出援手、允许总统专机在其境内补给燃油,随后,专机飞往维也纳。西班牙方面曾要求对专机进行检查,后又提出让西班牙驻奥地利大使登机与莫拉莱斯“一起喝杯咖啡”,但都遭拒。莫拉莱斯表示,这种做法违反国际法,“我不是罪犯”。另据奥地利新闻社报道,经机场警方检查,证实斯诺登不在莫拉莱斯的专机上。

“玻利维亚总统专机是法国制造的,飞行员也在法国受训,两国政府不作任何解释,单方面做出撤销过境许可的决定,这是对玻利维亚总统的不公,也将总统的生命安全置于危险的境地。”乔克万卡说。

截至目前,法国官方没有就拒绝莫拉莱斯的专机过境做出任何公开表态。

委内瑞拉总统为斯诺登辩护

斯诺登向全球许多国家申请政治庇护,其中包括委内瑞拉和玻利维亚。外界普遍认为,斯诺登在美国的“老对头”委内瑞拉成功获得庇护的可能性最大。

委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗2日在俄罗斯接受媒体采访时表示,委内瑞拉政府尚未收到来自斯诺登的政治庇护申请,同时拒绝正面回应“当斯诺

登离开俄罗斯后是否会向其提供庇护”等问题。

不过,马杜罗表态,斯诺登值得全世界保护。“谁必须保护斯诺登?这是一个问题。这位30岁的年轻人勇敢地告诉世人,我们需要保护这个世界免遭美国的监控,那么谁应当保护他呢?”马杜罗说,这个问题的答案是“全人类,所有人都应该保护他”。

相关链接

多国拒收 斯诺登

□新华社供本报特稿

自爱德华·斯诺登“群发”政治避难请求后,包括挪威、德国、奥地利、印度等多国政府2日表态,拒绝接纳这名美国“棱镜”监视项目曝光者。

自上月23日抵达俄罗斯首都莫斯科谢列梅捷沃机场,斯诺登已经在机场中转区滞留超过一周。与斯诺登保持密切联络的“维基解密”网站本月1日披露,斯诺登已向机场的俄领事官员提交一份有意寻求政治避难的目的地国家名单,涉及包括俄罗斯在内的19国,预计由俄方把相关申请文件转交给有关国家驻俄使馆。加上先前确认的厄瓜多尔和冰岛,斯诺登寻求政治避难的目的地国已达21个。

2日,德国、挪威、奥地利、波兰、芬兰、瑞士、西班牙均以申请人必须身处上述国家境内为由拒绝斯诺登的请求。

印度外交部发言人赛义德·阿克巴尔丁说,印度政府仔细研究了这份避难申请并决定不予接纳,“我们认为没有理由同意申请”。

2日晚些时候,巴西外交部发言人证实,不会给予斯诺登政治避难,巴西将不回复这份申请。

穆尔西: 我的总统职位 受宪法保护

要求军方撤销48小时
的最后期限

□新华社开罗7月2日电

埃及总统穆尔西2日通过其社交官方网站表示,自己将坚决捍卫宪法赋予的职权,要求军方撤销一天前为埃及各派设定的48小时最后期限。

穆尔西称自己总统职位的合法性源于宪法,受宪法保护,不容任何人践踏和剥夺。他同时要求军方撤销48小时的最后期限,不要接受任何来自国内和国外的指令。

数分钟后,埃及最大反对派“全国拯救阵线”发表声明,称穆尔西无意妥协,无视民众声音,无益于解决双方矛盾,会使冲突进一步升级。

埃及国防部部长塞西1日发表讲话说,军方为支持和反对穆尔西的阵营解决当前危机设置48小时期限,若期限过后危机仍未解决,军方将进行干预,实施一个军方监管下的埃及未来路线图。

6月30日是穆尔西宣誓就职一周年的纪念日。自6月30日以来,数百万埃及民众在首都开罗以及亚历山大、塞得港等主要城市举行支持或反对穆尔西的大规模游行。反对穆尔西的民众要求穆尔西下台,提前举行总统选举。穆尔西的支持者则呼吁所有埃及人以和平方式表达自己的诉求,维护宪法和法律的尊严,捍卫穆尔西政权的合法性。双方之间的冲突目前已导致至少31人死亡、1400多人受伤。

韩国国防部大楼 严防智能手机

□新华社专电

韩国国防部3日称,为防止军事数据泄露,将禁止员工在国防部大楼内使用拍照、上网等智能手机的大部分功能。

根据韩国国防部新制定的移动设备管理方案,国防部员工必须给自己的智能手机安装一款特殊的应用软件,才能进入位于首尔市中心的国防部大楼。进入楼内后,这款软件将禁用智能手机的大部分功能,如运算、上网和拍照。员工仍可以用手机拨打和接听电话,收发短信息,但苹果手机用户只能接听来电和收短信。

新措施定于15日起实施。届时,访客禁止携带任何智能手机或普通手机进入大楼,手机必须在入口处寄存。

一些韩国国防部员工抱怨,说新措施会带来不便,尤其对苹果手机用户而言。韩国国防部称,移动设备管理方案将试运行一段时间,如有必要,将调整和完善,同时将根据试运行效果决定是否在其他军事设施实施这一禁令。

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。